

新华区



香山街道筹备组精心组织抢收忙

预计6月1日上午全部收完

□记者 毛玺玺

本报讯 5月30日上午,在新华区香山街道筹备组岳庄村南大路以西麦田里,一辆大型收割机正轰隆作响,开足马力往返收割小麦,几名村民在田间铺设防水布,等待运输麦子的车

辆到达。他们利落地将采收上来的小麦装车,几亩(1亩≈666.67平方米)地小麦一会儿工夫就收装完成了。

截至5月31日下午5时,香山街道筹备组3000余亩麦田能够机收的地块全部收割完毕,一些零星区域需要人工收割的地块也正在争分夺秒收

割,预计6月1日上午全部收割完毕。

日前,小麦成熟期碰上连阴雨。香山街道筹备组农村综合服务中心工作人员及时研判,深入田间地头,指导村民夏收。辖区由于地理位置原因,麦子成熟程度有差别,趁当前晴好天气,精准对接,引导机械及时

有序流动,加快雨后小麦抢收进度,确保在下一场雨之前抢收完毕。

除了抓住有利时机抢收外,香山街道筹备组还开辟晾晒空间,组织农户利用一切可利用的空间场地进行晾晒,文化广场、空置厂房、游园空地等随处可见金黄的麦子在晾晒。

鲁山



贴心! 井泉村组建抢收志愿队



志愿者们在帮助村民收麦

□记者 胡耀华文/图

本报讯“真是太感谢了。”5月31日,在鲁山县碾子营乡井泉村西边一麦田内,看着收获的一大堆小麦,村民张谦拉着村党支部书记张需要的手感激地说。为打好打赢夏粮抢收关键一战,帮助村民应收尽收,夏收伊始,井泉村两委和驻村工作队便决定组建抢收志愿队,为村民服务。

“我们这支志愿队有20多人,参与者有村两委工作人员和驻村工作队员等。”张需要说,他们村共种植小麦

1300多亩,一些家庭因外出打工或身体有病导致缺乏劳力,于是他和驻村第一书记韩小雷等人一合计,抢收志愿队就这样成立了。

今年75岁的藺德臣和70岁的藺海欣在志愿服务队中年纪最大,但两人干起活来毫不逊色,看见啥活儿干啥活儿。“现在收麦都是用机器,我们就打个帮手,累不着。”藺德臣一边和志愿者收拾地边处收割机收不到的麦子,一边笑着说,邻里之间帮个忙应该的。

由于部分村民家中没有三轮车,为了不耽误收割机作业,张需要和

志愿者们专门预备了两辆三轮摩托车,谁家有需要,就立即到谁家帮忙。

村民藺相身体不好,孩子们没在家,眼看麦子成熟了,心急如焚。抢收志愿服务队得知情况后主动赶往藺相家麦田,将其麦子全部收割到家,感动得藺相不知道说啥是好。

“我们每年都要搞一次类似活动,助力村民夏收。”张需要说,今年夏收雨水多,耽误不得。自该村志愿服务队成立以来,已帮助村民收割麦子700余亩。

郑县

黄道镇多方联合抢收

□记者 孙书贤

本报讯 5月31日上午,一辆辆大型收割机在田间穿梭作业,收割后的小麦就地摊开晾晒在地头上。当天,郑县黄道镇田间所到之处一派繁忙的抢收抢晒景象。

当日下午,在黄道镇门沟村田间,3名来自洛阳的农机手驾驶着大型联合收割机在麦田里驰骋作业。该村村民胡国林家5亩小麦全部成熟,他把三轮车开到了地头,还用镰刀把地边的小麦进行了收割。他刚做好准备,收割机就从邻家麦田里驶了过来。不大一会儿,他家的小麦就全部晾晒到了村头的广场上。该村党支部书记介绍,门沟村1800多亩小麦已经成熟,他们联系了洛阳的3名农机手从5月30日开始抢收,截至5月31日下午记者发稿时,已经抢收小麦600多亩。

据黄道镇党委书记王进伟介绍,该镇小麦播种面积有14900亩,已组织25辆大型联合收割机抢收。镇内的各个粮食收购站点也行动起来,积极与有粮食烘干设备的大型面粉厂和粮食收购企业取得联系,为后期收购含水大的麦子铺好路子。

黄道镇有标准化烟叶炕房数百座,该镇把目光投向了炕房。目前,该镇里正与种粮大户探索如何利用炕房烘干粮食的方法,一旦可行,将立即在全镇推广。

高新区



周湾村“三委”干部组织抢收齐上阵

□记者 王辉

本报讯 5月31日上午,记者从高新区遵化店镇周湾村了解到,最近两天,周湾村联系组织收割机与运输车辆18辆,村“三委”干部十几人全力以赴抢收小麦。此外,村委干部还不断巡察麦田,严防死守,坚决杜绝小麦秸秆焚烧现象发生。

周湾村位于高新区遵化店镇西南部,沙河北岸,全村有346户、1370人。今年全村一共播种小麦900余亩。因近期连续降雨,使小麦受到了不同程度的影响,部分麦粒在麦穗上已经发芽。5月30日下午,天刚放晴,周湾村村委在该村干群微信群里发出通知,要求全村群众立即行动起来,抓紧时间抢收小麦。

据天气预报,未来几天还有明显的降雨过程出现,为了不让群众即将到手的小麦损坏、减产,该村党支部积极从省内外联系收割机6辆,投入运输车辆12辆,火速驶入麦田全力以赴投入小麦收割、运输。其间,周湾村“三委”干部十几人不断奔波在麦田里,义务协助收割机手和运输小麦的司机,将抢收的小麦及时送到农户家里。此外,他们还大

力宣传秸秆禁烧政策,坚决杜绝麦田秸秆焚烧现象发生。

“我们要与时间赛跑,要和天气争粮,争取利用明天一天时间把全村小麦收完。”当天上午,正在麦田里协调指挥抢收小麦的周湾村党支部书记王明旭信心十足地说。据了解,截至5月31日上午,周湾村已抢收小麦将近500亩。

■广告

<p>第3623期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)</p> <p>广告热线:13183330295 4930165</p>	<p>健康资讯</p> <p>●皮肤瘙痒免费试用0375-6176969</p>	<p>健康调理</p> <p>●三色贴膏调理疼痛15603750181</p>	<p>特色美食</p> <p>●炙臻牛堡开业特惠16621095725</p>	
	<p>助听器</p> <p>●耳聋请配助听器13087062226</p>	<p>招生</p> <p>●晓杰画室招生15136957859</p>	<p>招聘信息</p> <p>●招幼教老师15038800622</p>	<p>友情提示:使用本栏目信息请核对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>
	<p>回收名酒洋酒</p> <p>●回收各种老酒18768937777</p>	<p>搬家服务</p> <p>●喜庆搬家公司13803750375</p>		